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Україна: Родини жертв підриву Каховської ГЕС подають скаргу до 

Комітету ООН з прав людини 

Київ (LAW) – Сьогодні, у третю річницю руйнування Росією греблі Каховської ГЕС, організації 

Legal Action Worldwide (LAW) та Truth Hounds подали скаргу до Комітету ООН з прав людини 

від імені родин дев’яти людей, які загинули внаслідок цієї атаки. 

«Ніхто їх не попередив, і, коли все затопило, ніхто не прийшов їх рятувати», — розповідає 

Вікторія, яка втратила трьох рідних унаслідок затоплення і нині разом з іншими постраждалими 

родинами добивається визнання злочину Росії та справедливості. 

Наші докази та висновки свідчать про те, що Росія порушила право на життя дев’яти жертв, а 

також усіх людей, які загинули внаслідок руйнування греблі. Ми сподіваємося, що наша скарга 

— яка доводить, що всі вбивства, спричинені агресивною війною Росії, є порушенням права на 

життя — сприятиме суттєвому посиленню захисту прав людини під час збройних конфліктів. 

«Міжнародне право прав людини може стати важливим інструментом для притягнення Росії 

до відповідальності та забезпечення компенсації жертвам її агресивної війни», — говорить 

Даніїл Ухорський, програмний менеджер LAW в Україні. «Якщо Комітет з прав людини стане 

на сторону наших клієнтів, це може стати історичним рішенням і суттєво посилити захист 

прав людини під час збройних конфліктів — як в Україні, так і в світі загалом». 

Це вже вдруге LAW і Truth Hounds звертаються до Комітету з таким аргументом. У 2024 році ми 

подали подібну скаргу щодо ракетного удару Росії по Вінниці в липні 2022 року, внаслідок якого 

загинули 28 мирних жителів, стверджуючи порушення їхнього права на життя. «В умовах 

обмежених можливостей для притягнення до відповідальності важливо використовувати 

кожен шанс, аби зменшити біль постраждалих і повернути їм надію», — зазначає Володимир 

Гришко, старший юрисконсульт Truth Hounds. 

За офіційними даними української та російської сторін, унаслідок руйнування дамби загинули 

92 людини. Водночас журналістські розслідування свідчать, що лише в окупованих Олешках 

кількість жертв може сягати сотень. Значна частина постраждалих територій і досі перебуває під 

окупацією, що унеможливлює встановлення повної кількості загиблих. Триваюча війна також 

ускладнює збір свідчень і доказів, що суттєво обмежує можливості родин домагатися 

справедливості. 

Окрім людських втрат, руйнування греблі Каховської ГЕС призвело до затоплення десятків 

населених пунктів і завдало значної шкоди екосистемам. Катастрофа також суттєво порушила 

функціонування системи охолодження Запорізької АЕС, що викликало серйозні занепокоєння 
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щодо ядерної безпеки. Водночас, попри масштаб заподіяної шкоди, механізми притягнення до 

відповідальності залишаються обмеженими. Наша скарга — це важлива нагода кинути виклик 

безкарності. 

Міжнародне право прав людини, із його ширшим підходом, відкриває реальний шлях до 

справедливості. Тепер слово за Комітетом з прав людини — застосувати власні стандарти до 

справи про руйнування греблі Каховської ГЕС, забезпечивши справедливість для постраждалих 

родин і заклавши прецедент, який допоможе реагувати на численні людські втрати, спричинені 

війнами агресії. 

 

Про LAW 

У Legal Action Worldwide ми працюємо задля того, щоб усі були рівні перед законом, і щоб доступ до 

правосуддя отримували ті, хто цього потребує найбільше — жертви й постраждалі від порушень прав 

людини в умовах конфліктів і нестабільності. Саме ці люди найбільше потребують захисту та підтримки, 

але водночас мають найменший доступ до правової допомоги. Часто вони навіть не знають, що така 

допомога існує, і майже ніколи не поінформовані про можливі шляхи захисту своїх прав. У результаті це 

призводить до широкої безкарності за серйозні порушення прав людини. 

 

Для отримання додаткової інформації, будь ласка, звертайтеся: 

 
Юлія Гомонець, Координаторка з комунікацій та адвокації LAW в Україні, тел: +380668578128, 

email: homonets@legalactionworldwide.org 
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